
او ی  اد ب  ا
ی  ک ع  م  وم  ی ری  اض  ی ت  م  ری  ن ه  ای چ  ه  ارم س  ری

ت  اب  ع ده  ی  د ن  ش  ان . ۱ م  س  ئ  ل  ه

𝑓𝑐(𝑥) =

⎧⎪⎪⎪⎨
⎪⎪⎪⎩

sin√۲𝑥
𝑥 𝑥 ≠ ۰

𝑐 𝑥 = ۰

ب  اش  د. 𝑐 = √۲ ک  ه اس  ت پ  ی  وس  ت  ه م  ب  دأ در ص  ورت  ی در ف  ق  ط

ک  ن  ی  د. م  ش  خ  ص را ت  وس  ی  ع آن و دارد 𝑥 = ۱ ن  ق  ط  هٔ در پ  ی  وس  ت  ه ت  وس  ی  ع ی  ک ،𝑓(𝑥) = 𝑥
۲ − 𝑥
𝑥۲ − ۱

ت  اب  ع ده  ی  د ن  ش  ان . ۲ م  س  ئ  ل  ه

ی  ک ،𝑥۰ ح  ول ه  م  س  ای  گ  ی ی  ک در 𝑓 آن  گ  اه ب  اش  د، 𝑓(𝑥۰) ≠ ۰ و پ  ی  وس  ت  ه 𝑥۰ در 𝑓 ∶ ℝ→ℝ ت  اب  ع اگ  ر ده  ی  د ن  ش  ان . ۳ م  س  ئ  ل  ه
𝑥 ه  ای  ی ه  م  هٔ م  ج  م  وع  هٔ ی  ع  ن  ی ،𝑥۰ ح  ول ه  م  س  ای  گ  ی ی  ک از (م  ن  ظ  ور م  ن  ف  ی. ی  ا و اس  ت م  ث  ب  ت ی  ا ی  ع  ن  ی دارد، ع  لام  ت

(.𝛿 > ۰ ی  ک ب  رای |𝑥 − 𝑥۰| < 𝛿ب  ه ص  ورت

ب  گ  ی  ری  د. ن  ظ  ر در را 𝑓(𝑥) = 𝑥۲ − ۱
|𝑥۲ − ۱| ت  اب  ع آدام  ز: ک  ت  اب ۱ ف  ص  ل م  روری ب  خ  ش چ  ال  ش  ی م  س  ائ  ل ۹ ش  م  اره ت  م  ری  ن . ۴ م  س  ئ  ل  ه

را آن  ه  ا وج  ود ص  ورت در دارد؟ راس  ت ی  ا چ  پ ح  د ن  ق  اط ای  ن در 𝑓 آی  ا ب  ی  اب  ی  د. را ن  ی  س  ت پ  ی  وس  ت  ه آن  ه  ا در 𝑓 ک  ه ن  ق  اط  ی ه  م  هٔ
ب  ی  اب  ی  د.

درص  ورت  ی ک  ه ه  س  ت  ن  د م  م  اس ه  م ب  ر 𝑐 ∈ (𝑎, 𝑏) ن  ق  ط  هٔ در 𝑓,𝑔 ∶ (𝑎, 𝑏) → ℝ ت  واب  ع گ  وی  ی  م . ۵ م  س  ئ  ل  ه

𝑓(𝑐) = 𝑔(𝑐), lim𝑥→𝑐
𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥)
𝑥 − 𝑐 = ۰.

،𝑙(𝑥) = 𝑚𝑥+ 𝑏 م  ع  ادل  هٔ ب  ه ق  ائ  م)، (غ  ی  ر راس  ت خ  ط اگ  ر ف  ق  ط و اگ  ر اس  ت م  ش  ت  ق پ  ذی  ر 𝑥 = 𝑐 در 𝑓 ده  ی  د ن  ش  ان
ب  اش  ن  د. م  م  اس ه  م ب  ر 𝑥 = 𝑐 در 𝑓, 𝑙 ک  ه ب  اش  د م  وج  ود

۱


